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Ata da 64ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no 
dia 07 de Abril de 2020. 
 
Aos sete dias do mês abril do ano de dois mil e vinte, às dezessete horas, no 
Plenário da Câmara Municipal de Vila Pavão Dr. Sérgio Krüger, sito a Rua Travessa 
Pavão nº 63 Bairro Centro, à Câmara Municipal de Vila Pavão – ES. reúne-se a 
Sessão Ordinária em sua Sétima-Legislatura sob a Presidência do Vereador Marcos 
Laurenço Kloss. Em seguida o senhor presidente solicita a todos os presentes para 
ficarem de pé para entoarem o Hino Nacional e do Município. Solicita ao (a) primeiro 
(a) Secretário (a) Vera Lucia Elias de Souza para fazer a chamada nominal dos 
Vereadores presentes: Aristeu Reetz, Francisco de Assis Campos, Gecimar 
Rodrigues, João Trancoso, José Henrique Pinto Martins, Juvenal Medici Ferreira, 
Marcos Laurenço Kloss, Valdeci Buge, Vera Lucia Elias de Souza. Após verificação 
do Quórum Regimental, o Senhor Presidente solicita ao vereador Gecimar 
Rodrigues para fazer a Leitura Bíblica encontrada no livro de Salmos Capítulo 125, 
Versículo 1-5. Após a Leitura Bíblica, pronunciou o Senhor Presidente Marcos 
Laurenço Kloss: Neste momento em nome de Deus declaro aberta essa Sessão. 
Gostaria de agradecer primeiramente a Deus pela oportunidade mais um dia de 
trabalho, cumprimentar a Mesa, a primeira secretária vereadora Vera, vice-
presidente Vereador Aristeu, segundo secretário vereador Valdeci, vereador 
Gecimar, vereador Francisco, vereador Juvenal, vereador João e vereador José 
Henrique, cumprimento nossos funcionários desta Casa de leis, Assessor de 
comunicação Cleber Sabino, cumprimento a todos que nos acompanha pela redes 
sociais, fecebook Câmara Municipal de Vila Pavão através também no meu 
fecebook, continuamos na prevenção da pandemia do corona vírus por isso estamos 
com a sessão fechada ao público, com atendimento é mais reservado, atendimento 
fechado ao público e pedimos ao nosso bom Deus que isso seja resolvido um 
quanto antes para que o nosso município, Estado, Brasil e o mundo todo possa 
voltar ao normal o quanto antes, que deus possa continuar nos abençoando. Dando 
continuidade o Senhor Presidente solicita ao (a) primeiro (a) Secretário (a) Vera 
Lucia Elias de Souza para mencionar as últimas atas. Ata da 63ª Sessão Ordinária 
da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no dia 17 (dezessete) de março 
de 2020.Ata da 32ª Sessão Extraordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, 
ocorrida no dia 01 (primeiro) de abril de 2020. Após a leitura das atas pronunciou o 
senhor presidente: Estão em discussão as Atas. Não havendo nenhuma 
manifestação. Coloco em votação as Atas. Quem for favorável permaneça sentado 
ao contrário se levante. Atas Aprovadas por unanimidade. Dando continuidade o 
senhor presidente Solicita ao (a) primeiro (a) Secretário (a) Vera Lucia Elias de 
Souza para fazer a leitura do Expediente do Dia: Indicação nº 003/2020 de autoria 
do vereador João Trancoso solicita que o Senhor Presidente desta Casa Legislativa, 
após aprovação do Egrégio plenário, remeta ao Senhor Prefeito, a presente 
Indicação para que envie a esta Casa projeto de Lei com a tomada das providências 
para que seja construído um abrigo junto à Unidade Básica de Saúde (USB) 
localizada no Bairro Nova Munique, especialmente contendo lugar para sentar, 
bebedouro e banheiro, a fim de que, assim como sugerido através da Indicação nº 
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002/2020 de lavra também deste vereador que a esta subscreve, seja proporcionado 
um lugar adequado para as pessoas que esperam para retirar as fichas de 
atendimento médico e, que esperam o horário para embarcar no transporte que os 
leva para o atendimento em outras cidades. Indicação nº 004/2020 de autoria do 
vereador Juvenal Medici Ferreira solicita que o Senhor Presidente desta Casa 
Legislativa, após aprovação do Egrégio plenário, remeta ao Senhor Prefeito, a 
presente Indicação para que envie a esta Casa projeto de Lei com a tomada das 
providências para a pavimentação, drenagem e construção de rede de esgoto na 
Rua Presidente Medici, Localizada no Distrito de Praça Rica, município de Vila 
Pavão/ES. Prossegue o senhor presidente: Neste momento quero conceder a 
palavra aos vereadores inscritos começando pelo vereador Gecimar Rodrigues. 
“Assim se pronunciou”. Cumprimento nosso presidente, cumprimentando o senhor 
cumprimento a mesa e os demais vereadores, cumprimentar a Zenilda funcionária 
desta Casa, Cleber Sabino Assessor de comunicação e a todos que estão 
acompanhando essa sessão através da s redes sociais. Eu quero ser breve aqui 
devido ao nosso distanciamento social que nós estamos vivendo a vários dias por 
Decreto mais quero apenas fazer um pedido ao secretário de obras, um pedido ao 
prefeito e ao secretário de obras, uma reclamação de uma rua, aquela rua no final 
dessa rua atrás da prefeitura onde sobe no sentido a antiga máquina de pilar café 
dos Ferrari, aquela rua ela está intransitável e quero apenas citar essa rua mais eu 
sei que tem muitas na mesma situação e os moradores dessas ruas inclusive a que 
citamos o nome aqui me reclamaram, que procuraram administração e falaram com 
eles que não poderiam fazer porque o loteamento é clandestino e eles ficaram um 
pouco chateado e reclamaram comigo mais eu vejo que o pessoal daquela rua ali 
construíram, conseguiram os terrenos um pouco mais barato eu sei que é dessa 
forma, compraram o material de construção e já tem ali água da cesan, eles tem 
água lá, energia da Escelsa e contribui com a iluminação pública e a rua está 
intransitável então queria que o prefeito olhasse com carinho e pedisse ao secretário 
de obras que desse uma olhada naquilo ali, eu acredito que poucos carreadores nas 
lavouras por aí a fora que está na condição daquela rua ali e tem muitas daquela 
forma, então queria que o secretário de obras pegasse o carro uma hora dessa e 
subisse essa rua calçada e deixasse o Carro lá em cima porque ele não pode descer 
com aquela camionete nova, bonita naquela rua ali porque está muito ruim que 
desce uma olhada, que desce atenção um pouco mais aos moradores dessas ruas 
que se dizem clandestinas mais que tem morador, que tem pessoas que eu acho 
que mesmo que seja clandestino os loteamentos tem que ter acesso com estradas 
pra essas pessoas trafegar. Eu teria mais outros assuntos pra abordar aqui mais eu 
quero apenas deixar esse assunto porque um outro assunto senhor presidente 
gostaria que tivesse entrado hoje, pra ser votado hoje mais como estamos de portas 
fechadas e acho até zeloso fazer isso é uma indicação que eu fiz pedir ao senhor 
que possivelmente colocasse pra votar na próxima sessão, foi protocolado hoje, na 
próxima sessão pudesse votar, tem muitos comércios em nosso município que estão 
de portas fechadas e que pagam aluguel e que o prefeito pelo menos neste período 
dessa pandemia, neste momento de caos do pais e do mundo que a prefeitura 
encaminhasse um projeto para nós para que pudéssemos isentar os nossos 
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moradores da cidade e dos distritos, isentar da iluminação pública é uma pequena 
ajuda mais que vai trazer grandes benefícios principalmente pra essas pessoas de 
baixa renda, pros comerciantes que pagam aluguel pagando iluminação pública e 
não podendo repor de seus comércios, eu acho que é hora de nós como 
vereadores, da prefeitura acudir essas pessoas neste momento, então isso vai ficar 
pra próxima sessão o senhor colocar pra votar e colocando em discussão e votação. 
São essas as minhas palavras meu muito obrigado a todos. Observação: Os 
vereadores Valdeci Buge, Vera Lucia Elias de Souza e João Trancoso se 
escreveram mais dispensaram o uso da tribuna. Próximo inscrito vereador José 
Henrique Pinto Martins “Assim se pronunciou”.  Dar o meu boa tarde a todos, 
presidente Marquim Kloss, a todos vereadores, a Vera, funcionários presentes, 
Cleber Sabino assessor de comunicação muito obrigado pela presença e é uma 
satisfação estar aqui junto com os vereadores aprovando, aprovando projeto pro 
nosso município e reprovando também se for preciso porque nem todas as coisas 
podemos aprovar. Eu vou só citar aqui pra quem está acompanhando as redes 
sociais, acho que tem mais um telefone ligado aí, é, vou estar falando um pouquinho 
da minha saída no ultimo dia 27 (vinte e sete) da secretaria de agricultura, a gente 
tinha vários cronograma de trabalho lá e eu vou fazer um apelo ao prefeito e fazer 
um apelo ao secretário Brás Maré que continua o trabalho que já tinha, o produtor 
rural já tinha lugar que tinha arrancado bomba, tinha arrancado cerca e já tinha todo 
um cronograma feito e pedir pra prosseguir esse trabalho, esse trabalho não do ex- 
secretário José Henrique é um trabalho pedido dos produtor rural é um apelo que eu 
venho fazendo aí, pra eles olhar o que está dentro e prosseguir esse trabalho, é 
importante pra administração e importante pros produtores rurais. E outra situação 
que eu vou estar falando agora é sobre aquele portal que vai estar sendo votado 
agora. Né Marquim? É sobre o portal e sobre essas pontes, essas duas pontes do 
município, é sobre aquele portal, é sobre aquele portal vieram aqui pediram 
autorização a Câmara pra estar pagando o valor e sobre a questão da planilha que 
não colocaram em planilha é a questão de pintar e lixar entendeu, é uma coisa que 
eu vou falar daquele portal não é a questão que eu sou contra o portal que eu sou a 
favor ao portal. Entendeu? Aquele portal está caído chão entendeu, aquilo até é uma 
vergonha pra todos, e a questão aqui, eu acho que administração do prefeito Irineu 
ele tinha que chamar essa empresa e também chamar a empresa que derrubou 
aquele portal e chamar todo mundo pra discutir antes de mandar aquilo pra cá. Que 
imagina nóis aprovar o valor pra pagar esse empresa aquele portal caído no chão, é 
até uma vergonha, eu fico com vergonha de dar o meu voto, eu não vou votar. Vou 
votar contra por causa disso daí, eu acredito assim que tem que reformar aquilo lá, 
conversar com a empresa, conversar com empresa que derrubou, conversar com a 
comunidade, aumentar aquele portal um pouquinho se for preciso porque não é 
necessário a gente pagar isso aqui agora porque nem tem portal, está caído no 
chão. Essa questão de, o valor que eles colocaram a mais, a questão que teve que 
teve que lixar e pintar. Gente pelo amor de Deus, as empresas que pegas as obras 
em todos municípios, isso daqui é Vila Pavão, em todo lugar tem, eles usam o 
engenheiros desde o início, no início do projeto antes de licitar, ele vai lá e faz a 
planilha toda que tem que ser feito, há, tem que cavar, tem que colocar isso e aquilo, 
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tudo é colocado na planilha, a empresa já tem estimado cada coisa  e o valor e no 
final dá o valor, o valor global, só que aí, eu não sei, eu vou citar uma coisa 
gravíssima que eu se preocupei muito como secretário de agricultura, essa, esse 
calçamento que foi feito aqui, que pega do Trevizani até o posto de saúde é, foi, a 
empresa me pediu várias vez máquina, por exemplo a retro escavadeira hidráulica, 
foi pedido caçamba, foi pedido rolo compactador é foi pedido várias caçamba pra 
buscar brita em Nova Venécia, pra buscar solo brita e eu fiquei preocupado, falei 
gente nós estamos fazendo toda a terraplanagem pra essa empresa e essa empresa 
ganhou licitação R$ 1.000.000,00 (hum milhão de reais) e poucos é o valor que veio 
essa que vereador Juvenal  conseguiu veio pra câmara só que município esta 
fazendo toda a terraplanagem e eu fiquei preocupado como que o município, como 
que a secretaria de agricultura e a obra, a prefeitura vai pegar e fazer essa 
terraplanagem pra essa empresa, procurei saber conversei com o Rafael, conversei 
com o prefeito Irineu, ele falou: Henrique isso, isso não tava no cronograma da 
licitação, não foi feito, isso não tava lá, gente pelo amor de Deus. Como que uma 
empresa ganha licitação no município e não coloca lá terraplanagem? É escavar, a 
aterrar tudo, buscar solo brita, compactar todo serviço aí eu consegui intervir. Aí o 
que acontece, o que eu quero falar, não estou criticando ninguém, não quero fazer, 
não é isso, toda vez que for licitar uma obra no município de Vila Pavão tem que 
olhar a planilha. Tem que olhar a planilha e colocar tudo completo por que o que vai 
acontecer quando uma emenda vem pra cá emenda o que for, vai os vereadores no 
ano que vem, os próximos vereador ou nóis mesmo, vai, vai votar devolvendo o 
dinheiro que sobrou, vocês vão ver o que vai acontecer? Tem que ter a planilha 
completa para deixar os maquinários livres pra atender a população e deixa isso pra 
empresa. Isso é gravíssimo, a gente como secretário fica é atado, atado porque a 
empresa fica rindo da cara da gente porque por exemplo eu vou dar um exemplo 
simples: Quem é que fez a planilha aqui dessa obra? Quem fez a planilha? Foi o 
Alípio, ele era o engenheiro, ele que fez planilha, aí quando foi 06 (seis) meses 
depois ele não trabalha na administração mais, o cara veio entrar em contato 
comigo, o senhor Alípio entrou em contato comigo pediu eu pra atender a empresa, 
atender ele. O que acontece? Não colocou buscar o pó de pedra, buscar o solo brita 
em Nova Venécia, compactar, fazer isso e aquilo, o próprio engenheiro que fez a, a, 
a planilha da empresa que era o engenheiro da empresa entendeu? É umas 
coisinhas que a gente tem que tomar cuidado porque isso é dinheiro público, é o 
dinheiro do povo, a gente na Casa com boa vontade, com boa fé, tá fazendo coisa 
errada, isso dá uma preocupação que nóis vereadores tem que fazer certo, não é 
perseguir ninguém, perseguir secretário nenhum, pra depois, no dia de amanhã, 
daqui 02 (dois) anos, daqui 04 (quatro) anos vai deitar na cama e ter consciência, 
consciência limpa que nós não fizemos coisa errada, não estamos aqui fazer coisa 
errada não está no meu feitio, tem vereador que quer as coisas certas também, 
entendeu, a gente vai fazer com boa fé, fulano não quero aprovar que a obra vai 
parar. Mais e aí será que a gente vai fazer coisa errada, eu fico preocupado, é eu sei 
que essa planilha não veio pra cá, pra votar aqui, é outra coisa que eu quero dizer 
que eles não coloca as coisas na planilha o que o município tem que fazer, e isso é 
ruim, é ruim pra nós vereador, pra administração, a administração tem que tomar 
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cuidado, vigiar essas planilha que é feita porque se não depois é tarde, depois que 
está licitado é tarde, isso aí, boa tarde a todos e fiquem com Deus. Prossegue o 
senhor presidente: Passamos para a Ordem do Dia: Peço para fazer a leitura do 
Parecer Conjunto da Comissão de Justiça legislação e Redação; Comissão de 
Finanças, Orçamento, Fiscalização e Controle e Comissão de Obras e Serviços 
Públicos, sobre a legalidade e conveniência da aprovação do Projeto de Lei 
Executivo Nº 014/2020 – Abre crédito especial, inclui no PPA e LDO 2020, e dá 
outras providencias. Após a leitura do Parecer prossegue o senhor presidente: 
Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. 
Parecer Aprovado por 05 (cinco) votos favoráveis e 03 (três) votos ao contrario. 
Coloco em discussão o Projeto de Lei Executivo Nº 014/2020 – Abre crédito 
especial, inclui no PPA e LDO 2020, e dá outras providencias. Está em discussão o 
projeto. Com a palavra o vereador Gecimar Rodrigues. “Assim se pronunciou”. 
Senhores vereadores e todos que nos ouve. Nós reprovamos aqui, quero me 
justificar, não tenho nada contra o parecer das comissões deixar claro isso, porque 
vocês fizeram e está dentro da legalidade da lei, mais eu teria motivo suficiente pra 
mim votar a favor ao parecer da comissão e votar a favor também ao projeto porque 
as passagens de pedestre encaminhei o ofício já falei isso aqui algumas vezes em 
sessão anteriores mais como hoje esse projeto chegou pra votar vou falar nesse 
assunto. É em dia 29 (vinte nove) de maio de 2018 (dois mil e dezoito) encaminhei 
um ofício protocolado na prefeitura pedindo a construção dessas passagens de 
pedestre nas 04(quatro), nas 04 (quatro) pontes da nossa cidade que é essa que foi 
construída, aquela próxima ao Cédio de Freitas, a outra próxima a Igrejona e aquela 
próxima ao Trevizani mais a prefeitura bondosamente atendeu esse ofício e 
construiu essas duas aqui no centro da cidade, vou falar desse assunto aqui 
primeiro que é o assunto que estamos falando e construíram, gostaria de 
parabenizar a administração por ter feito isso mais, a população eu vejo reclamação 
do valor muito alto que foi pago é o que se cobra da gente como vereador, como 
representante do povo e construíram o portal, vou falar sobre o portal agora também, 
o portal foi em março de 2018 (dois mil e dezoito), o pessoal dessa rua me procurou 
com respeito ao transito de carretas nessa rua ali e foi uma dificuldade muito grande 
uma carreta quase tombou em cima da casa do Jorge dos Passos mais conhecido 
como Doda e pediu ele que fizesse um boletim de ocorrência na época e ele fez e o 
pessoal lá da Delegacia na época acharam por bem que fizessem um abaixo 
assinado encaminhasse ao poder executivo para que pudesse colocar as placas de 
sinalização proibindo a entrada desses veículos pesados e assim foi feito tenho 
cópias aqui ó abaixo assinado do pessoal dessa rua e pediram ao, a delegacia que 
verificasse aquilo ali e pedir ao prefeito que colocasse as placas e não sei se foi 
feito, se investigou, depois também nós encaminhamos eu e o vereador João 
Trancoso pedindo ao prefeito que tomasse atitude ....ao senhores vereadores e a 
todos que nos ouve que em momento algum o vereador João Trancoso, o vereador 
Gecimar e nenhum vereador e nem a população pediram portal naquela rua, foi uma 
coisa que deu muita conversa aquele postal ali e quem fez aquilo ali foi o engenheiro 
– o Alípio, ele foi lá e pesquisou aquela rua, verificou e achou que seria viável seria 
aquele portal ali e a onde teve reclamação muito grande de toda população menos o 
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povo da rua ali que gostaram daquilo ali, então eu vejo que o prefeito não errou 
nisso não, foi o engenheiro que errou em fazer aquilo ali, o erro do executivo foi de 
não conversar com a população, em não conversar, dialogar com os usuários dessa 
rua, então estou justificando aqui porque que eu votei contra porque o valor foi 
suficientemente pra ser pago, eu sei quem sabe nos próximos mandatos isso pode 
ser, de repente a empresa vai entrar com uma ação judicial quem sabe no próximo 
mandato alguém vai pagar isso aqui, a gente sabe disso mais eu como vereador 
hoje eu só consigo se vai pagar é outro caso, mais eu vereador eu acho que não 
deve ser pago porque eu tenho ouvido isso da população que o valor já foi suficiente 
pra ser pago pra ser pago aquilo ali. São essas as minhas palavras justificando já a 
minha fala aqui vai ser curta e eu não tenho nada contra o parecer da comissão. 
Prossegue o senhor presidente. Está em discussão o projeto. Com a palavra o 
vereador João Trancoso. “Assim se pronunciou”. Inicio as minhas as minhas falas 
cumprimentando a Mesa, cumprimentando os demais vereadores, cumprimentando 
a Zenilda, cumprimentando o Cleber, sendo bem rápido devido a questão do, do 
covid-19 que nós estamos enfrentando. É, quero aqui também me justificar sobre a 
questã da, do meu voto, eu votei contrário né, aos relatores devido as questões o 
seguinte: o projeto inicial dessa obra, nas construções das passarelas e do limitador 
ficou em R$144.000,00 (cento e quarenta e quatro mil reais) , R$144.012,36 (cento e 
quarenta e quatro mil doze reais e trinta e seis centavos) e essa questão desse 
projeto que a gente está votando né, é um pedido que a empresa diz assim que não 
foi o suficiente, gastou mais que é o projeto 014/2020 que nós estamos votando aqui 
hoje, nada contra, nada contra é, aos relatores, é, do projeto favoráveis mais a 
minha indignação é que são mais né R$ 3.124, 83 (três mil cento e vinte quatro reais 
e oitenta e três centavos) além dos R$144.012,36 (cento e quarenta e quatro mil 
doze reais e trinta e seis centavos) então eu discordo, discordo, discordo mais 
discordo mesmo que é dinheiro do povo e eu acho que foi pouca coisa pra esse 
valor tão alto, sendo que nós temos muitas coisas ainda que estão pra fazer é pra 
ser feita no nosso município né, então gente deixo aqui, voto contra, ta, que esse 
projeto desse situação eu acho que o valor já foi o valor suficiente para a construção 
das passarelas e do portal. E deixando aqui também um abraço pra todos do nosso 
município e de todos que nos acompanha neste momento pelas redes sociais e pelo 
fecebook. Meu muito obrigado. Prossegue o senhor presidente. Está em discussão o 
projeto. Com a palavra o vereador José Henrique Pinto Martins. “Assim se 
pronunciou”. Sobre o projeto João falou muito bem explicado parabéns, Gecimar 
também falou bem. É eu votei contra o projeto porque eu vou apenas repetir João o 
que o senhor falou e acrescentar algumas coisinhas, por exemplo, assim: 
R$140.000,00 (cento e quarenta) e poucos mil que foi pagado pra fazer o portal e só 
ampliaram pra fazer as passarelazinhas nessas duas pontezinhas R$140.000,00 
(cento e quarenta mil) e poucos mil reais como que vai justificar, eu vou falar do meu 
voto, como que vai justificar eu José Henrique votar a empresa que tirou mais 
dinheiro pra ta pagando é o portal ta caído no chão. Imagina! Aquilo lá está só os 
pedaços caído no chão. Como que vai justificar o meu voto, votar num negócio que 
ta caído no chão? Entendeu? Isso tinha que ser resolvido antes ir lá, suspender 
aquilo de volta, ou jogar aquilo fora, entendeu? Tinha que ser resolvido antes gente. 
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A empresa está pedindo mais dinheiro pra resolver uma coisa que não ta resolvido 
nada. Ta caído lá no chão, não, não, meu voto não tem, jamais, isso é uma 
vergonha, é um tapa na cara da população, R$140.000,00 (cento e quarenta) e 
poucos mil que foi paga pra ser feito, pra botar aqueles 03 (três) ferros em pé e fazer 
essas pontes, e fazer essas pontezinhas aí a empresa vai, o engenheiro larga sem 
colocar na planilha para lixar e pintar e aí  vai vim aqui pedir mais dinheiro, isso não 
existe, como que você vai fazer uma casa e não vai colocar no seu, se vai deixar de 
pintado ou não, isso não existe isso daí. Não tem o meu voto. Qualquer projeto que 
chegar em beneficio da população em beneficio do produtor rural vai ter o meu voto, 
vou brigar aqui pra defender mais isso não tem o meu voto, meu muito obrigado. 
Prossegue o senhor presidente. Está em discussão o projeto. Com a palavra o 
vereador Valdeci Buge. “Assim se pronunciou”.  Eu quero dar um boa noite a todos, 
vou ser breve, acabar, que não adianta, eu quero a questão do projeto foi feito 
aquela vez, eu acho que nós estamos discutindo mais sobre o aditivo, mais eu acho 
que foi uma questão de falei pra população sempre foi até uma obra excelente, só 
que agora o aditivo vinha, veio de R$ 12.000,00 (doze mil reais) a prefeitura 
recorreu, agora mandou um aditivo de R$ 3.124,00 (três mil e cento e vinte e quatro 
reais) se nós não aprovar aqui hoje na justiça, se a justiça der o direito vai pagar R$ 
12.800,00 (doze mil e oitocentos reais) quase R$ 13.000,00 (treze mil reais) de 
aditivo na justiça aí vai vim pra nós vereadores se a na justiça mandar pagar vai R$ 
12.000,00 (doze mil reais) pra R$ 3.000,00 (três mil) já foi gastando dinheiro e a 
questão lá do portal foi, pra mim aquilo não era pra ter feito, foi feito uma indicação 
alguns vereadores pedindo aquilo ali, não alembro mais quem pediu, quem derrubou 
foi uma empresa, eu acho que tinha que tirar aquela ferragem e jogar aquilo no lixo, 
e jogar aquilo fora (...). Mais me parece que a comunidade solicitou pra fazer alguma 
coisa não? (...). Mais isso, pois é, são minhas palavras, vou deixar aí colocado que 
pra mim é R$ 3.000,00 (três mil) R$ 3.180,00 (três mil e cento e oitenta reais) é bem 
menos que R$ 12.800,00 (doze mil e oitocentos reais) do jeito que nóis estamos 
passando essas questões aí pode sobrar, sobra quase R$ 8.000,00 (oito mil reais) 
de dinheiro para investir em outras situações. Prossegue o senhor presidente. Está 
em discussão o projeto. Com a palavra a vereadora Vera Lucia Elias de Souza. 
“Assim se pronunciou”.  Boa noite a todos. É sobre esse projeto eu acredito que nós 
...não estamos entendendo muito bem. A gente está aqui votando é um aditivo, o 
aditivo anterior que foi, que o executivo tinha mandato pra nóis aqui era de R$ 
11.407,95 (onze mil quatrocentos e sete reais e noventa e cinco centavos aí foi feito 
uma reavaliação pelo jurídico da prefeitura e caiu pra esse valor de R$ 3.000,00 (três 
mil) e pouco, então eu vou votar a favor não é que eu estou querendo defender 
ninguém aqui mais é porque se isso for pra justiça vão voltar depois e prefeitura vai 
ter que pagar de qualquer forma em vez e pagar R$ 3.000,00 (três mil) e pouco vai 
pagar R$ 12.000,00 (doze mil reais) ,é, então por isso que eu optei em votar a favor. 
Claro que as passarelas ficaram boas, ficou boa demais e colocou, um trabalho bom, 
apesar do portal limitador ter acontecido um acidente e caído né, não deu certo mais 
eu acho que ficou pago, nós tínhamos que ter vindo isto na primeira votação no dia 
que nós votamos o projeto de R$ 140.000,00 (cento e quarenta) e poucos mil que 
era o projeto pra ser construído aquela vez aprovou e hoje quer reprovar um aditivo 
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de R$ 3.000,00 (três mil) para poder terminar né com o trabalho porque se não vai 
pra justiça vai só piorar a situação, então eu sou a favor por isso. Prossegue o 
senhor presidente. Está em discussão o projeto. Com a palavra o vereador Aristeu 
Reetz. “Assim se pronunciou”. Boa tarde a todos, a todos vereador. Eu vim aqui pra 
explicar um negócio por que nós o que acontece, nós tivemos  que pagar uma dívida 
o Juvenal sabe que o Ivan deixou uma dívida que o Ivan deixou pra nós de R$ 
200.000,00 (duzentos mil reais) e poucos mil, (...) aí tivemos que pagar, foi pro juiz, 
nós pagamos R$ 900.000,00 (novecentos mil reais) e poucos mil minha 
preocupação é só essa nós passamos isso na câmara passada, na vez passada, R$ 
260.000,00 (duzentos e sessenta mil reais)  e o Ivan deixou em conta esse dinheiro,  
só que a justiça na época foi reprovado parece me o Juvenal falou, né Juvenal? Foi 
reprovado e aí e infelizmente o juiz determinou que o Ivan, o Eraldino  pagasse essa 
conta, Eraldino pagou quase R$ 900.000,00 (novecentos mil reais) então por isso 
que eu estou preocupado, nós aprovarmos por esse motivo por causa de  
R$3.000,00 (três mil) e poucos vamos pagar até mais não sei o valor R$ 12.000,00 
(doze mil) e uns quebrados, (...). Não sei se chega acontecer isso porque é 
preocupante deixar de pagar isso gente R$ 3.200,00 (três mil) e poucos parece (...)  
3.104,00 (ter mil e cento e quatro) pra poder pagar eu sei tem vereador que tá certo 
... por esse motivo que eu passei por isso, eu votei a favor por esse motivo que eu 
passei por isso na época do Eraldino ... tirou dinheiro a onde não tinha pra pagar 
...por esse motivo eu voto sim. Observação: A dicção do vereador é de difícil 
compreensão por isso não foi possível transcrever sua fala na integra. Prossegue o 
senhor presidente. Está em discussão o projeto. Com a palavra o vereador 
Francisco de Assis Campos. “Assim se pronunciou”. Boa tarde a todos, ao 
presidente desta Casa, vice-presidente, secretários, vereadores. É o seguinte, eu 
acho muito difícil também nós ter que pagar R$ 12.000,00 (doze mil reais) porque na 
hora se der vereadores a muito tempo atrás por causa de R$ 180.000,00, R$ 
190.000,00 (cento e oitenta mil reais, cento e noventa mil reais) se pagou R$ 
900.000,00 (novecentos mil reais) foi pagado R$ 700.000,00 (setecentos mil reais) 
de juros. Será que agora nós vamos pagar R$ 9.000,00 (nove mil reais) R$ 
10.000,00 (dez mil reais), R$ 9.000,00 (nove mil reais) mais ou menos de juro? Para 
acabar do jeito que está aí, isso é difícil, muito complicado, deixar de pagar R$ 
3.000,00 (três mil) para poder pagar R$ 12.000,00 (doze mil reais) paga logo pro 
município. Outra coisa que eu acho muito complicado essa passarela foi licitação do 
meu amigo o vereador Gecimar Rodrigues todo mundo votou pra fazer ela então por 
isso que eu fico meio chateado que eu tenho que votar contra pra não pagar, que 
nós vamos pagar R$ 144.000,000 (cento e quarenta e quatro mil reais) R$ 
140.000,00 (cento e quarenta mil) R$ 13.000,00 (treze mil reais) depois isso é muito 
complicado e eu votei na indicação dele pra fazer então por isso que eu vou votar 
pra poder pagar esses R$ 3.000,00 (três mil reais) porque se não nós vamos pagar é 
R$ 12.000,00 (doze mil reais) ...e a gente não sabe se mês que vem vai ter dinheiro 
pra pagar funcionário... já acabou o nosso município, está arrebentado. Vamos 
pensar direitinho (...), a empresa... a minha preocupação não é com R$ 3.004,00 
(três mil e quatro reais) não R$ 100,00 (cem reais) a minha preocupação nós ter que 
pagar R$ 12.000,00 (doze mil reais) e depois que bater o martelo tem que pagar, até 
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hoje se bateu o martelo, o juiz mandou tem que pagar, ou paga ou entra no buraco 
junto, então eu vou votar a favor. Prossegue o senhor presidente. Está em discussão 
o projeto. Com a palavra o vereador Juvenal Médici Ferreira. “Assim se pronunciou”. 
Boa noite a todos, agradecer a Deus por estarmos aqui, eu só quero aqui frisar que 
hoje na cabeça do eleitor do nosso município virou uma, enfim, o que esses caras 
estão fazendo? O que esses caras estão votando? Veja bem, eles já começou tudo 
errado. Tudo errado. Esse painel parece que veio para matar nós no ninho, isso 
porque teve aprovação da Câmara, o prefeito sancionou, fez essas passarelas, fez 
indicação, enfim, é eu acho que nós temos que nos posicionar e saber que lá fora 
está tenso, quando alguém sair lá fora as perguntas vão mudar de direção da forma 
que está sendo colocado aqui dentro, é não adianta querer apagar o fogo com 
gasolina vai crescer mais, o fogo vai acabar crescendo mais. É eu já passei por está 
situação, vereador Aristeu da mesma forma e que quando tem uma conta judicial 
tem que ser paga. É a empresa entra com uma ação se aqui hoje não for aprovado 
pra pagar esse aditivo, isso não tem jeito, vai acabar o mundo vai permanecer 
assim, não adianta nós aqui querer porque a lei vem em cima, não é, então vejam 
bem, estão fazendo tempestade com pouca coisa porque vai acertar é o que o 
senhor colocou, vai vir a ordem judicial e do momento que faz o deposito judicial a 
empresa não quer ele permanece lá, foi o que aconteceu na gestão passada e 
pagou um absurdo até que o terreno hoje vale nada mais na época valia, então eu 
vejo assim, vamos gente ser solidários com isso daí, isso não é brincadeira não. Não 
é. Eu voto favorável faço parte da comissão e só deixar claro se não houver 
entendimento aqui hoje pra aprovação nós vamos pagar R$ 12.500,00 (doze mil e 
quinhentos reais) de outra forma que vai vir a ordem judicial então por isso eu voto 
favorável (...). Eu entendo cada vereador, eu entendo o que o João colocou, o 
Gecimar, o vereador Henrique, todos os vereador eu não estou aqui pra defender 
ninguém, mais só frisar e deixar outra coisa claro, o painel não caiu sozinho, a 
empresa fez o painel, a empresa veio colocou o painel e entregou pronto, foi 
derrubado (...) é, então aí como que culpa a empresa, a primeira coisa que eles vão 
vereador Gecimar a empresa entregou o serviço, a forma que ficou não podemos 
culpar é problema nosso. Como que ninguém viu que aquele troço estava errado, 
todo mundo viu e ninguém foi lá, ninguém foi lá, ninguém fez um ofício pedindo parar 
a obra, enfim era o nosso papel, agora, agora não adianta apagar o fogo com 
gasolina, não adianta, eu peço a vocês vamos votar e pagar isso daí acabar com 
esse trem acabar com esse trem, só isso, (...). Sim vereador. (...). Sim vereador, eu 
entendo. Então assim, eu peço a vocês vão, vamos acabar com essa epidemia, não 
vamos deixar criar mais uma não, chega desse trem, vamos votar favorável. 
Prossegue o senhor presidente: Não havendo mais manifestação. Coloco em 
votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Projeto 
aprovado por 05 (cinco) votos favoráveis e 03 (três) votos ao contrario. Coloco em 
discussão a Indicação nº 003/2020 de autoria do vereador João Trancoso solicita 
que o Senhor Presidente desta Casa Legislativa, após aprovação do Egrégio 
plenário, remeta ao Senhor Prefeito, a presente Indicação para que envie a esta 
Casa projeto de Lei com a tomada das providências para que seja construído um 
abrigo junto à Unidade Básica de Saúde (USB) localizada no Bairro Nova Munique, 
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especialmente contendo lugar para sentar, bebedouro e banheiro, a fim de que, 
assim como sugerido através da Indicação nº 002/2020 de lavra também deste 
vereador que a esta subscreve, seja proporcionado um lugar adequado para as 
pessoas que esperam para retirar as fichas de atendimento médico e, que esperam 
o horário para embarcar no transporte que os leva para o atendimento em outras 
cidades. Prossegue o senhor presidente. Está em discussão o projeto. Com a 
palavra o vereador João Trancoso . “Assim se pronunciou”. Mais uma vez venho 
aqui a essa Tribuna agora uma outra situação, situação do nosso que eu encontrei a 
uns dias atrás várias pessoas estava aguardando para pegar fichas na Unidade 
Básica de Saúde (USB) no Bairro Nova Munique que chamam de unidade nova, 
posto novo a onde eu encontrei várias pessoas, é tinha gente desde as 5h (cinco 
horas) da tarde aguardando para pegar as fichas é no outro dia 7h (sete horas) da 
manhã, não tinha um abrigo, estavam praticamente todos no relento, onde não tinha 
um banheiro e onde não tinha um bebedouro para essas pessoas utilizarem é para 
matar a sede e para fazer as necessidades, um banheiro para fazer as suas 
necessidades, aqui estão as imagens e aqui estou representando esse povo através 
de uma indicação que eu fiz para o executivo e peço ao Senhor Prefeito que tome as 
devidas providências não é, e monte um projeto aqui para nós votarmos para estar 
fazendo essas tais obras neste posto de saúde e peço também aos companheiros 
que estão aqui presentes que vote nesta indicação, desde já estendo os meus 
agradecimentos a todos os companheiros né, que votar junto comigo nessa 
indicação. Obrigado. Prossegue o senhor presidente. Está em discussão a 
indicação. Com a palavra o vereador Francisco de Assis Campos. “Assim se 
pronunciou”. Estou aqui mais uma vez, vou ser bem breve, no dia que o senhor seu 
João teve lá no posto de saúde, estava Eu, o Senhor e o vereador Gecimar 
Rodrigues. Certo! Isso aí eu acredito que não precisava de nenhum de nós colocar 
uma indicação, isso daí já era pra ter feito a muito tempo que o povo não é cachorro 
não, então veja bem esses R$ 4.000,00 (quatro mil reais) vice-presidente Aristeu 
que tá votando aqui hoje já dava pra repadrinhar e fazer pro senhor, por isso que eu 
falo com o senhor a gente tem que pensar muito direitinho tem hora e ver aqui se vai 
votar contra o senhor nunca aqui dentro, não posso votar contra, eu vou votar contra 
o povo porque o povo está jogado lá em cima igual cachorro, é debaixo de chuva, é 
sereno, tem um monte de pilantra lá pegar ficha que tá cobrando R$ 70,00 (setenta 
reais) por noite, ... porque tão cobrando, tão recebendo, tem cachorrada e safadeza, 
então eu fico indignado com um trem desse. Você acha que eu vou votar contra? Eu 
não voto contra o povo não. Não sou menino não. Só falo o que eu tenho certeza e 
meu voto aqui é sim. Prossegue o senhor presidente: Está em discussão a 
indicação. Não havendo mais manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável 
permaneça sentado ao contrário se levante. Indicação Aprovada por unanimidade. 
Coloco em discussão a Indicação nº 004/2020 de autoria do vereador Juvenal Medici 
Ferreira solicita que o Senhor Presidente desta Casa Legislativa, após aprovação do 
Egrégio plenário, remeta ao Senhor Prefeito, a presente Indicação para que envie a 
esta Casa projeto de Lei com a tomada das providências para a pavimentação, 
drenagem e construção de rede de esgoto na Rua Presidente Medici, Localizada no 
Distrito de Praça Rica, município de Vila Pavão/ES. Está em discussão a Indicação. 
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Com a palavra o vereador Juvenal Médici Ferreira. “Assim se pronunciou”. Mais uma 
vez eu volto a essa tribuna, quero aqui pedir aos vereadores que votem favoráveis a 
essa indicação, é essa indicação está sendo muito cobrada pelos moradores eu 
quero aqui direcionar diretamente a comunidade de Praça Rica principalmente as 
pessoas que moram no final da Rua Presidente Medici onde a indicação é para 
pavimentação.  Muitas cobranças fizeram várias postagens é dizendo coisas que a 
gente sente mais eles estão certos estão cobrando aproximadamente lá 20 (vinte) 
famílias a mais que serão beneficiadas. O vereador Marquinhos também foi cobrado, 
a gente acompanha isso nas páginas na internet, hoje teve uma reunião com os 
vereadores, prefeito, secretários, a própria deputada Raquel Lessa que eu quero 
parabenizar e agradecer mais uma vez por ter tomado esse projeto em mão e 
também agradecer o governador do Estado, mais que ali teria a segunda etapa 
vereadores desse calçamento e ficou tudo acertadinho a primeira etapa já foi feita, 
pavimentou que é a Rua Francisco Alberto Kloss e aí a segunda pavimentação que 
é essa Rua Presidente Medici e ainda não iniciou eu não sei, qual é os trâmites que 
se tomou e o porquê ainda não iniciou, pedir ao prefeito que vê com carinho, lá está 
a céu aberto quem quiser ir pode ir, agora que deu uma consertadazinha que jogou 
uma terra, e deu uma limpeza e melhorou bastante mais isso não resolve a situação, 
é uma espera muito grande por esse calçamento vereadores, é uma espera longa e 
agora por fazer a primeira etapa que também não tinha que inicia na igreja até o 
asfalto, aí a chuva veio e desceu vereador José Henrique o senhor sabe onde é isso 
daí, então assim é na saída do Cascudo é pra lá que a água vai, eu dou razão, eu as 
vezes passo lá e envergonho com aquilo porque esse projeto é de longos anos, já 
começou, parou, troca de governo, enfim, isso não tem como falar, há vai fazer tal 
dia, não tem como mais, nós não temos como, principalmente eu né, que já estou 
quase 20 (vinte) anos nesse trem, aquilo já passou da hora, pedir ao prefeito não 
tem ... É a validade daquela obra vale muito mais do que qualquer obra na Praça 
Rica hoje, vale muito mais pelas aquelas poucas famílias lá que sofrem muito com a 
poeira, na lama quando chove grosso vem tanto de um lado como do outro, não tem 
como o cidadão falar bem de vereadores e prefeito com rua daquela, não tem, 
infelizmente tem que falar a verdade e eles tem razão, já entornou o caldeirão, tem 
aprovação aqui e principalmente o prefeito que vê com carinho aquele não tanto nós 
vereadores mais aquelas famílias. (...). Prossegue o senhor presidente: Está em 
discussão a indicação. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. 
Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Indicação Aprovada 
por unanimidade. Chegamos a parte final da nossa Sessão, agradecemos a Deus 
por mais essa oportunidade de trabalho, pedimos que Deus nos acompanha para os 
nossos lares, que Deus possa continuar nos abençoando, abençoando a nossa 
população de todo o nosso município, de todo o nosso Estado, País e Mundo que 
esta Pandemia em nome de Deus seja finalizada o quanto antes para que a nossa 
rotina possa voltar ao normal. Como não temos mais nenhum assunto a tratar e para 
constar, Eu Primeiro (a) Secretário (a) Vera Lucia Elias de Souza, lavrei a presente 
Ata que depois de aprovada será assinada. Vila Pavão – ES, 07 de abril de 2020. 
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